
ผลการส ารวจ 
ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่องานบริการ 

ส านักงานนโยบายและยุทธศาสตร์การค้า 
ครั้งที่ 1 (ตุลาคม 2561 – มีนาคม 2562)  ปีงบประมาณ 2562 

 
  ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่องานบริการของ
ส านักงานนโยบายและยุทธศาสตร์การค้า  ครั้งที่ 1  ปีงบประมาณ 2562  สรุปผลดังนี้ 
 
 
 

  จากแบบส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการจ านวน 177 แบบ ผู้ตอบแบบส ารวจเป็น 
เพศหญิง 108 คน คิดเป็นร้อยละ 61.02 เพศชาย 68 คน คิดเป็นร้อยละ 38.42 เป็นผู้ที่อยู่ในช่วงอายุ 
30-39 ปี มากที่สุด จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 37.29 รองลงมาเป็นผู้ที่มีอายุในช่วง 20-29 ปี จ านวน 
42 คน คิดเป็นร้อยละ 23.73 ส่วนใหญ่มสีถานภาพการท างานในปัจจุบันเป็น ข้าราชการ / เจ้าหน้าที่ของรัฐ / 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ จ านวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 72.88 โดยงานที่ติดต่อประสานงานหรือขอใช้บริการ
มากที่สุด 3 อันดับแรก ได้แก่ ข้อมูลทางด้านเศรษฐกิจและการค้า จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 16.36 
ข้อมูลราคา ดัชนีเศรษฐกิจการค้า (ดัชนีราคา / ดัชนีเศรษฐกิจ) และค่า k จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 
14.28 และบทวิเคราะห์ทางด้านเศรษฐกิจและการค้า จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 14.28 ตามล าดับ 

ส าหรับการส ารวจความพึงพอใจของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จ านวน 64 แบบ ผู้ตอบแบบส ารวจ
เป็นเพศหญิงจ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 54.69 เพศชาย 29 คน คิดเป็นร้อยละ 45.31 เป็นผู้ที่อยู่
ในช่วงอายุ 40-49 ปี มากที่สุด จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 29.69 รองลงมามีจ านวนเท่ากัน 15 คน 
ได้แก่ ช่วงอายุ 30-39 ปี  50-59 ปี และ 60 ปี ขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 23.44 มีสถานภาพการท างาน 
ในปัจจุบันส่วนใหญ่เป็น พนักงาน / ลูกจ้างเอกชน จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 โดยมีการติดต่อ
ประสานงานหรือขอใช้บริการในด้านข้อมูลราคา ดัชนีเศรษฐกิจการค้า (ดัชนีราคา / ดัชนีเศรษฐกิจ) และค่า K 
มากที่สุด เป็นจ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 56.06 

 

แผนภูมิ 1  ร้อยละของผู้ตอบแบบส ารวจ จ าแนกตามเพศ 
 

  
 
 
 

 
 
 
 

 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 
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แผนภูมิ 2   ร้อยละของผู้ตอบแบบส ารวจ จ าแนกตามช่วงอายุ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
แผนภูมิ 3   ร้อยละของผู้ตอบแบบส ารวจ จ าแนกตามสถานภาพการท างานในปัจจุบัน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ตาราง 1   งานที่ผู้รับบริการและ / หรือ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ติดต่อประสานหรือขอใช้บริการ 

No. งานที่ผู้รับบริการติดต่อประสานหรือขอใช้บริการ 
ผู้รับบริการ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1 ข้อมูลราคา ดัชนีเศรษฐกิจการค้า (ดัชนีราคา/ดัชนีเศรษฐกิจ) และค่า k 55 14.28 37 56.06 
2 บทวิเคราะห์ทางด้านเศรษฐกิจและการค้า 52 13.51 0 0.00 
3 ข้อมูลทางด้านเศรษฐกจิและการค้า 63 16.36 0 0.00 
4 ข้อมูลยุทธศาสตรก์ารค้าสินค้าเกษตร / อุตสาหกรรม / บริการ 26 6.75 0 0.00 
5 ข้อมูลความเห็น ขอ้เสนอแนะเกี่ยวกับสินคา้เกษตร / อุตสาหกรรม / บริการ 16 4.16 2 3.03 
6 รายงานภาวะการค้าระหว่างประเทศของไทย (รายเดือน) 19 4.94 5 7.58 
7 ผลงานการศึกษาและจดัท ายุทธศาสตรก์ารค้าของ สนค. 12 3.12 1 1.51 
8 บทวิเคราะห์ และขอ้เสนอแนะประเดน็ทางการค้าที่มีผลกระทบตอ่การค้าของประเทศ 23 5.97 2 3.03 
9 เอกสารเผยแพร่ เช่น วารสาร ข่าวประชาสมัพันธ์ ฯลฯ 39 10.13 6 9.09 

10 ระบบประมวลผลขอ้มูล Trade Intelligence System 9 2.34 0 0.00 
11 การสมัมนา / อบรม ให้ความรู้ 28 7.27 5 7.58 
12 ประสานหนว่ยงานภายใน / ภายนอก กระทรวงพาณิชย์ 37 9.61 8 12.12 
13 อื่นๆ 6 1.56 0 0.00 

 รวม 385 100.00 66 100.00 

หมายเหตุ : ผู้ตอบแบบส ารวจ 1 ราย  เลือกตอบได้มากกว่า 1 ข้อ 
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ตาราง 2   การน าบทวิเคราะห์ทางด้านเศรษฐกิจและการค้าไปใช้ประโยชน์ / ด าเนินการต่อ 

จ านวนผู้รับบริการที่ตอบแบบสอบถาม 177 ราย ได้น าบทวิเคราะห์ทางด้านเศรษฐกิจและการค้า
ไปใช้ประโยชน์ / ด าเนินการต่อ จ านวน 164 ราย คิดเป็นร้อยละ 92.66 ส าหรับผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย มีผู้ตอบ
แบบสอบถามจ านวน 64 ราย มีการน าบทวิเคราะห์ทางด้านเศรษฐกิจและการค้าไปใช้ประโยชน์ / ด าเนินการต่อ 
จ านวน 63 ราย คิดเป็นร้อยละ 98.44 โดยภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถาม (ผู้รับบริการ / ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย) 
มีจ านวนทั้งหมด 241 ราย น าบทวิเคราะห์ทางด้านเศรษฐกิจและการค้าไปใช้ประโยชน์ / ด าเนินการต่อ 
จ านวน 227 ราย คิดเป็นร้อยละ 94.19 

No. การน าบทวิเคราะห์ทางด้านเศรษฐกิจและการค้าไปใช้ประโยชน์/ด าเนินการต่อ 
ผู้รับบริการ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1 ก าหนดนโยบาย / มาตรการ  37 13.12 13 10.92 
2 ประกอบการวางแผนธรุกจิ / การผลิต 21 7.45 27 22.69 
3 คาดการณ์ภาวะเศรษฐกิจ 61 21.63 27 22.69 
4 ประกอบการตัดสินใจลงทนุ 9 3.19 16 13.45 
5 ด้านงานวิชาการ เช่น ใชอ้้างอิง หรอื เป็นขอ้มูลประกอบการ     จัดท าการศกึษา ค้นคว้า วจิัย 83 29.43 12 10.08 
6 ด้านการเพิม่พูนความรู ้ 64 22.70 23 19.33 
7 อื่นๆ 7 2.48 1 0.84 
 รวม 282 100.00 119 100.00 

หมายเหตุ : ผู้ตอบแบบส ารวจ 1 ราย  เลือกตอบได้มากกว่า 1 ข้อ 

 
 
ตาราง 3   ช่องทางการรับบริการ 

ช่องทางที่ผู้รับบริการใช้บริการมากที่สุด 3 อับดับแรก ได้แก่ website เอกสารเผยแพร่ และ
โทรศัพท์/โทรสาร ตามล าดับ ส าหรับช่องทางรับบริการที่ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียใช้บริการ 3 อันดับแรก ได้แก่ 
ไปรษณีย ์website และโทรศัพท์/โทรสาร ตามล าดับ 

No. ช่องทางการรับบริการ 
ผู้รับบริการ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1 โทรศัพท์/โทรสาร 53 15.63 19 15.57 
2 ศูนย์บริการข้อมูลข่าวสาร (Call center: 0 25070000, 0 2508 0000) 10 2.95 6 4.92 
3 ไปรษณีย์ 10 2.95 26 21.31 
4 แถลงข่าว 24 7.08 6 4.92 
5 เอกสารเผยแพร ่ 60 17.70 18 14.75 
6 E-mail 36 10.62 15 12.30 
7 website 94 27.73 24 19.67 
8 Facebook  26 7.67 6 4.92 
9 Line 16 4.72 2 1.64 

10 QR Code 4 1.18 0 0.00 
11 อื่นๆ 6 1.77 0 0.00 
 รวม 339 100.00 122 100.00 

หมายเหตุ : ผู้ตอบแบบส ารวจ 1 ราย  เลือกตอบได้มากกว่า 1 ข้อ 
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เกณฑ์การประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ คะแนน ค่าเฉลี่ย 

น้อยที่สุด 1 1.00 – 1.80 
น้อย 2 1.81 – 2.60 
ปานกลาง 3 2.61 – 3.40 
มาก 4 3.41 – 4.20 
มากที่สุด 5 4.21 – 5.00 
 

ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่องานบริการของส านักงาน
นโยบายและยุทธศาสตร์การค้า ครั้งที่ 1 ประจ าปีงบประมาณ 2562 สรุปผลดังนี้ 

1) ความพึงพอใจของผู้รับบริการ อยู่ในระดับพอใจมาก คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.09 คิดเป็น 
ร้อยละ 81.70 

2) ความพึงพอใจของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย อยู่ในระดับพอใจมาก คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.98  
คิดเป็นร้อยละ 79.67 

 
1. ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการของงานบริการในประเด็นต่างๆ มากที่สุด 3 
อันดับแรก ได้แก่ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน เป็นต้น มีความพึงพอใจใน
ระดับมากที่สุด (4.23) รองลงมามี 3 ประเด็น ที่มีคะแนนเท่ากัน (4.17) อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก 
ได้แก่ การให้บริการด้วยถ้อยค าและน้ าเสียงสุภาพ ตรงตามความต้องการ และครบถ้วน ถูกต้อง ส่วนอันดับที่ 3 
อยู่ในระดับความพึงพอใจมากเช่นกัน ได้แก่ ความเต็มใจ และความพร้อมในการให้บริการ (4.14) รายละเอียด
ปรากฏในตารางที่ 1.1  

ตารางท่ี 1.1  ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการ 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 
ระดบัความพึงพอใจ 

คะแนนเฉลี่ย ระดบัความ 
พึงพอใจ   มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

1. กระบวนการ/ขั้นตอนการใหบ้รกิาร 3.99 มาก 

1)  ขั้นตอนการให้บรกิารไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความคลอ่งตัว 
44 83 44 3 0 

3.97 มาก 
25.29 47.70 25.29 1.72 0.00 

2)  ความชัดเจนในการชี้แจงกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ  

44 85 41 4 0 
3.97 มาก 

25.29 48.85 23.56 2.30 0.00 

3)  ความรวดเรว็ในการให้บรกิาร 
46 86 38 4 0 

4.00 มาก 
26.44 49.42 21.84 2.30 0.00 

4)  ความสะดวกที่ไดร้ับจากการบริการ 
48 85 37 3 0 

4.03 มาก 
27.75 49.13 21.39 1.73 0.00 

 

 

 

 

 

 
 

ตอนที่ 2  ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการ 
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ประเด็นความพึงพอใจ ระดบัความพึงพอใจ คะแนนเฉลี่ย ระดบัความ 
พึงพอใจ   มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

2. เจ้าหน้าทีห่รือบคุลากรที่ใหบ้รกิาร  4.14 มาก 

1)  การให้บริการด้วยถอ้ยค าและน้ าเสียงสภุาพ  
57 89 26 1 0 

4.17 มาก 
32.95 51.44 15.03 0.58 0.00 

2)  ความเต็มใจ และความพร้อมในการให้บริการ  
55 89 28 1 0 

4.14 มาก 
31.79 51.45 16.18 0.58 0.00 

3)  ความรู้ ความสามารถในการให้บรกิาร เช่น สามารถ 
ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ชว่ยแก้ปัญหา
ได้อย่างถูกตอ้ง น่าเชือ่ถือ  เป็นต้น 

52 87 32 2 0 
4.09 มาก 

30.06 50.29 18.50 1.15 0.00 

4)  ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไมข่อ 
สิ่งตอบแทน เป็นตน้ 

63 87 23 0 0 
4.23 มากที่สุด 

36.42 50.29 13.29 0.00 0.00 
5)  สามารถติดต่อและแก้ไขปัญหาต่างๆทีเ่กิดขึน้ได้ 

อย่างรวดเร็ว   
49 87 33 3 0 

4.06 มาก 
28.49 50.58 19.19 1.74 0.00 

3. ช่องทางการใหบ้รกิาร 4.04 มาก 

1)  มีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 
54 86 31 4 0 

4.09 มาก 
30.86 49.14 17.71 2.29 0.00 

2)  มีช่องทางการติดตอ่ขอรับบรกิารที่หลากหลาย 
56 83 30 5 0 

4.09 มาก 
32.19 47.7 17.24 2.87 0.00 

3)  มีช่องทางการรับฟังขอ้คิดเหน็/ขอ้รอ้งเรียนหลาย
ช่องทาง 

44 81 46 3 0 
3.95 มาก 

25.29 46.55 26.44 1.72 0.00 
4. คณุภาพของการใหบ้รกิาร 4.14 มาก 

1)  ตรงตามความต้องการ 
61 83 29 1 0 

4.17 มาก 
35.06 47.7 16.67 0.57 0.00 

2)  ครบถ้วน ถูกตอ้ง 
58 89 27 1 0 

4.17 มาก 
33.14 50.86 15.43 0.57 0.00 

3)  ความรวดเรว็ของการสืบค้นและดาวน์โหลดข้อมูล 
53 88 30 4 0 

4.09 มาก 
30.29 50.28 17.14 2.29 0.00 

4. ความพึงพอใจภาพรวม 

ผลการให้บรกิารในภาพรวม 
59 86 27 3 0 

4.15 มาก 
33.71 49.14 15.44 1.71 0.00 

 

2. ความพึงพอใจของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
 

ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการของงานบริการในประเด็นต่างๆ  
มากที่สุด 3 อันดับแรก ได้แก่ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน เป็นต้น (4.27) 
อยู่ระดับความพึงพอใจมากที่สุด รองลงมาอยู่ระดับความพึงพอใจมาก คือ การให้บริการด้วยถ้อยค าและ
น้ าเสียงสุภาพ (4.15) และความเต็มใจ และความพร้อมในการให้บริการ (4.07) ตามล าดับ รายละเอียด
ปรากฏในตารางที่ 2.1 

ตารางท่ี 2.1  ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการ 

ประเด็นความพึงพอใจ ระดบัความพึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 

ระดบัความ 
พึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

1. กระบวนการ/ขั้นตอนการใหบ้รกิาร 3.92 มาก 

1)  ขั้นตอนการให้บรกิารไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความคลอ่งตัว 
13 34 14 1 0 

3.95 มาก 
20.97 54.84 22.58 1.61 0.00 

2)  ความชัดเจนในการชี้แจงกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ  

10 40 12 0 0 
3.97 มาก 

16.13 64.52 19.35 0.00 0.00 

3)  ความรวดเรว็ในการให้บรกิาร 
12 32 15 4 0 

3.83 มาก 
19.05 50.79 23.81 6.35 0.00 

4)  ความสะดวกที่ไดร้ับจากการบริการ 
11 36 16 0 0 

3.92 มาก 
17.46 57.14 25.40 0.00 0.00 
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ประเด็นความพึงพอใจ ระดบัความพึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 

ระดบัความ 
พึงพอใจ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

2. เจ้าหน้าทีห่รือบคุลากรที่ใหบ้รกิาร  4.07 มาก 

1)  การให้บริการด้วยถอ้ยค าและน้ าเสียงสภุาพ  
19 32 10 0 0 

4.15 มาก 
31.15 52.46 16.39 0.00 0.00 

2)  ความเต็มใจ และความพร้อมในการให้บริการ  
16 33 10 1 0 

4.07 มาก 
26.66 55.00 16.67 1.67 0.00 

3)  ความรู้ ความสามารถในการให้บรกิาร เช่น สามารถ 
ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ชว่ยแก้ปัญหา
ได้อย่างถูกตอ้ง น่าเชือ่ถือ  เป็นต้น 

12 34 13 1 0 
3.95 มาก 

20 56.66 21.67 1.67 0.00 

4)  ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไมข่อ 
สิ่งตอบแทน เป็นตน้ 

26 24 10 0 0 
4.27 มากที่สุด 

43.33 40.00 16.67 0.00 0.00 
5)  สามารถติดต่อและแก้ไขปัญหาต่างๆทีเ่กิดขึน้ได้ 

อย่างรวดเร็ว   
13 28 15 2 0 

3.90 มาก 
22.41 48.28 25.86 3.45 0.00 

3. ช่องทางการใหบ้รกิาร 3.90 มาก 

1)  มีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 
12 34 16 0 0 

3.94 มาก 
19.35 54.84 25.81 0.00 0.00 

2)  มีช่องทางการติดตอ่ขอรับบรกิารที่หลากหลาย 
11 35 15 1 0 

3.90 มาก 
17.74 56.45 24.2 1.61 0.00 

3)  มีช่องทางการรับฟังขอ้คิดเหน็/ขอ้รอ้งเรียนหลาย
ช่องทาง 

9 37 14 2 0 
3.85 มาก 

14.52 59.68 22.58 3.22 0.00 
4. คณุภาพของการใหบ้รกิาร 3.93 มาก 

1)  ตรงตามความต้องการ 
16 32 14 1 1 

3.95 มาก 
25 50 21.88 1.56 1.56 

2)  ครบถ้วน ถูกตอ้ง 
15 33 13 1 0 

4.00 มาก 
24.19 53.23 20.97 1.61 0.00 

3)  ความรวดเรว็ของการสืบค้นและดาวน์โหลดข้อมูล 
9 36 14 3 0 

3.82 มาก 
14.52 58.06 22.58 4.84 0.00 

4. ความพึงพอใจภาพรวม 

ผลการให้บรกิารในภาพรวม 
13 36 11 2 0 

3.97 มาก 
20.97 58.06 17.74 3.23 0.00 

 

2.5 กอง  
 

3.1  ผลกระทบจากการด าเนินงานของส านักงานนโยบายและยุทธศาสตร์การค้า 
 
ผลกระทบต่อผู้รับบริการ 

1) ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 2.76 
2) ไม่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 97.24 

ผลกระทบที่ได้รับ  

1) จากการลงนามการค้าต่างๆ ส่งผลกระทบต่อการประกอบธุรกิจ 
2) จากความไม่ครบถ้วนของข้อมูลราคาวัสดุก่อสร้าง มีผลต่อการค านวณราคากลางตามหลักเกณฑ์

ของกรมบัญชีกลาง 
 

ตอนที่ 3  ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอื่น 
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ผลกระทบต่อผู้รับบริการ 

3) ราคาวัสดุอัพเดทล่าช้ามาก เนื่องจากมีความจ าเป็นต้องใช้ข้อมูลราคาวัสดุก่อสร้างมาค านวณราคากลาง 
4) น าข้อมูลเศรษฐกิจมาตัดสินนโยบายในระยะต่อไป 

ผลกระทบต่อผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

1) ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 3.39 
2) ไม่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 96.61 

ผลกระทบที่ได้รับ 

1) ราคาของวัสดุวัสดุก่อสร้าง มีผลต่อการน ามาค านวณราคากลาง 
2) เรื่องการให้ความรู้และการเชิญสัมมนา ควรประชาสัมพันธ์ให้ถึงตัวบุคคล เพ่ือไม่ให้พลาด 

การเข้าร่วมในกิจกรรมของงานต่างๆ ที่จัดขึ้น 
 

 
 
3.2  จุด / ประเด็นที่ไม่พึงพอใจ 
 

ผู้รับบริการ 

1) รายการวัสดุมีน้อย โดยเฉพาะราคาวัสดุก่อสร้างจากภูมิภาค 
2) ความล่าช้าในการอัพเดทราคาวัสดุก่อสร้าง 
3) ความรวดเร็วในการให้บริการ 
4) เว็บไซต์ออกแบบไม่สวย ไม่น่าใช้งาน 
5) การพัฒนาศักยภาพด้านการค้านโยบายดี แต่การพัฒนาบุคคลรากหญ้าท่ีเป็นผู้ผลิตน้อยมาก 
6) การเข้าถึงข้อมลู ค่อนข้างยาก และซับซ้อน 
7) ฐานข้อมูลในส่วนของการเปรียบเทียบข้อมูลต่างๆ 

ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

1) ความหลากหลายของข้อมูลวัสดุก่อสร้าง 
2) การปรับปรุงราคาวัสดุก่อสร้างให้เป็นปัจจุบัน 
3) การขอข้อมูล ไม่ได้รับการตอบสนอง ต้องโทรศัพท์ติดตามจึงจะได้รับค าตอบ 

 
 
 
 
 



-8- 
 

3.3  ข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บริการ 
 

ผู้รับบริการ 
 

1) ควรรวบรวมราคาวัสดุก่อสร้างให้มีความหลากหลาย และเพ่ิมรายการวัสดุให้มากขึ้น 
2) ขอให้ปรับปรุงข้อมูลราคาวัสดุก่อสร้างให้เป็นปัจจุบัน 
3) ควรมีการแจ้งช่องทางการให้บริการข้อมูล เนื่องจากไม่ค่อยทราบช่องทางในการติดต่อนอกจาก 

Website และวารสาร 
4) ให้บริการผ่านช่องทางดิจิทัลให้มากข้ึน 
5) ควรงดการขอเอกสารประกอบ ซึ่งบางครั้งก็มากเกินไป 
6) ข้อมูลใน website กว้างเกินไป 
7) ความเที่ยงตรง ถูกต้อง และทันสมัย ของข้อมูลในการสัมมนา 
8) อยากให้เพ่ิมเหตุผลของการเปลี่ยนแปลงราคาให้ชัดเจนมากข้ึน 
9) การท า Branding ประเทศ อยากให้กรมท าหน้าที่เป็นนักการตลาดของประเทศ 
10) ขั้นตอนการติดต่อเข้าถึงยาก 
11) ควรมีการประชาสัมพันธ์ช่องทางการให้ข้อมูล เพ่ือให้ทราบช่องทางที่เข้าถึงได้ง่ายขึ้น 

ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

1) ควรเพิ่มรายการวัสดุให้มากขึ้น พร้อมแสดงรายละเอียดคุณสมบัติ และราคาให้ชัดเจน 
2) ควรมีเจ้าหน้าที่ให้บริการช่วงระหว่างพักกลางวัน 
3) การเข้าถึงข้อมูลช้ามาก จึงไม่ค่อยได้น าข้อมูลมาใช้ 
4) พอใจทุกจุด 

 


